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11 42 25% M 90 53% bene 87 53% abbastanza bene 71 43%

12 65 38% F 80 47% abbastanza bene 50 30% bene 63 38%

13 43 25% né bene, né male 27 16% né bene, né male 30 18%

14 16 9%

15 4 2%

             1              2              3              4 

QUANTI ANNI HAI? SEI UN RAGAZZO O UNA RAGAZZA?
COME TI TROVI CON I TUOI COMPAGNI DI 

CLASSE? (una sola risposta)

... E CON GLI ALTRI RAGAZZI CHE FREQUENTANO 

LA SCUOLA?                           (una sola risposta)
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abbastanza 94 55% abbastanza 78 47% la ricreazione 62 36% no, sono sempre con gli altri ragazzi 142 88%

molto 59 35% molto 68 41% il tempo libero 60 35% sì, durante le lezioni 10 6%

poco 17 10% poco 19 12% le lezioni 20 12% sì, mi lasciano sempre solo 7 4%

la strada da casa a scuola e 

viceversa
14 8%

sì, durante la strada da casa a 

scuola e viceversa
3 2%

nessun momento 14 8%

             5              6              7              8 

SEI SODDISFATTO DI COME I TUOI INSEGNANTI 

SI INTERESSANO ALLA TUA ESPERIENZA 

SCOLASTICA?                           (una sola risposta)

SEI SODDISFATTO DEL TUO RAPPORTO CON GLI 

INSEGNANTI? (una sola risposta)

QUALE MOMENTO DELLA GIORNATA 

PREFERISCI TRASCORRERE CON I COMPAGNI DI 

CLASSE?                                  (una sola risposta)

TI CAPITA DI RESTARE SOLO PERCHE' NESSUNO 

DEI TUOI COMPAGNI VUOLE RESTARE CON TE?                                             

(una sola risposta)
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Sì 120 71% prese in giro 126 21% classe 56 19% non li ho mai incontrati 77 49%
non mi è mai capitato di vedere 

qualcuno che fa il bullo
68 27%

intervengono per difentere chi 

subisce
57 35%

No 50 29% offese e insulti 80 13% pulmino 53 18% in gruppo 74 47% fanno finta di niente 52 21% non so cosa facciano 44 27%

offese e insulti 80 13% all'uscita / all'entrata 51 17% in due 5 3% cercano di aiutare il più debole 39 15% non sono mai presenti 37 23%

esclusioni dalle compagnie 61 10% cortile 23 8% cercano di aiutare il più debole 39 15% non si accorgono di niente 23 14%

esclusioni dalle compagnie 61 10% spogliatoio della palestra 20 7% si divertono e fanno il tifo per il bullo 18 7%

scherzi pesanti 56 9% spogliatoio della palestra 20 7% escludono dal gruppo chi è vittima 16 6%

altro 31 5% per strada 17 6% lasciano da solo il bullo 12 5%

minacce 33 5% bagni 19 6% sono spaventati 8 3%

minacce 33 5% altro 17 6%

aggressioni fisiche 21 3% corridoi 11 4%

aggressioni fisiche 21 3%
lungo il tragitto che porta a casa/a 

scuola
9 3%

piccoli furti 11 2%

170 156 252 161

              9             10             11             12                  13             14 

QUANDO QUALCUNO SI COMPORTA DA BULLO, 

GLI ADULTI (INSEGNANTI, COLLABORATORI 

SCOLASTICI)...                                                         

(una sola risposta)

DOVE AVVENGONO PIU' DI FREQUENTE QUESTE 

AZIONI?  (anche più di una risposta)

DOVE AVVENGONO PIU' DI FREQUENTE QUESTE 

AZIONI?  (anche più di una risposta)

CHE TIPO DI PREPOTENZE VENGONO 

COMPIUTE? (anche più di una risposta)

SECONDO TE NELLA TUA SCUOLA C'E' 

QUALCUNO CHE COMPIE PREPOTENZE?
I BULLI SONO DA SOLI O IN GRUPPO?                                        
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né di assistere, né di subire 

prepotenze
65 39% i prepotenti non mi piacciono 35 40% ho paura di andarci di mezzo 79 65%

non ho mai avuto a che fare con 

atteggiamenti di bullismo
61 36%

assistere a delle prepotenze di altri 55 33% è un problema che ci riguarda tutti 30 34%
penso che ognuna debba difendersi 

da solo
18 15%

reagisco apertamente alle sue 

prepotenze
36 21%

subire delle prepotenze 22 13% non ho paura di nessuno 20 23%
il bullo con me si comporta bene, 

quindi non sono fatti miei
13 11% sono indifferente 32 19%

assistere a delle prepotenze di altri, 

subire delle prepotenze
22 13% sono più forte di lui 3 3%

non voglio essere escluso dal 

gruppo
12 10%

sono contento quando si trova in 

difficoltà
20 12%

fare il bullo 3 2%
evito tutti i contatti con lui perchè 

ho paura
19 11%

assistere a delle prepotenze di altri, 

né di assistere, né di subire 

prepotenze

1 1%
lo ammiro perché riesce a fare il 

capo e ci fa divertire
2 1%

            15             16             17             18 

A TE E' CAPITATO DI...                                                          

(anche più di una risposta)

SOLO SE HAI ASSISTITO A GESTI RIPETUTI DI 

PREPOTENZA. TI E' CAPITATO DI INTERVENIRE 

PERCHE'...                                                         (una 

sola risposta)

SE TI CAPITA DI NON INTERVENIRE E' PERCHE'...           

(una sola risposta)

QUAL E' IL TUO ATTEGGIAMENTO NEI 

CONFRONTI DEL BULLO?         (una sola risposta)
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nei momenti di calma cerco di 

dargli una mano
97 57%

con una maggiore attenzione degli 

adulti (insegnanti, collaboratori 

scolastici, genitori...)

72 42% aggressivo/ violento 124 23%
spero di non essere mai coinvolto in 

azioni di bullismo
86 52%

non mi è mai capitato di avere a 

che fare con una vittima di bullismo
55 32%

esercitando l'autorità (per es. come 

insegnante o come preside)
42 25% prepotente 113 21% Opzione 8 36 22%

faccio finta di niente 8 5% isolando chi fa prepotenze 16 9% arrogante 90 17%
una volta o l'altra riuscirò a 

difendermi
15 9%

non fa parte del mio gruppo, quindi 

non mi interessa
8 5%

facendo intervenire tutto il gruppo 

di chi sta a guardare
14 8% antipatico 67 12% forse qualcuno cercherà di aiutarmi 13 8%

lo prendo un po' in giro 2 1% minacciando il bullo 14 8% sicuro di sé 49 9%
vorrei non venire più a scuola a 

causa del bullismo
11 7%

insegnando alla vittima come 

difendersi
12 7% che ha dei problemi personali 51 9%

continuerò ad essere il bersaglio 

delle prepotenze di altri
3 2%

popolare 28 5%

simpatico 9 2%

determinato 6 1%

altro 6 1%

170 170 164

           19            20            21            22 

DOVE AVVENGONO PIU' DI FREQUENTE QUESTE 

AZIONI?  (anche più di una risposta)

QUAL E' IL TUO ATTEGGIAMENTO NEI 

CONFRONTI DI CHI SUBISCE PREPOTENZE?         

(una sola risposta)

COME SI PUO' REAGIRE EFFICACEMENTE AI 

COMPORTAMENTI DI PREPOTENZA?         (una 

sola risposta)

QUANDO GUARDI AL FUTURO PENSI CHE...  (una 

sola risposta)
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sì 83 49%
con un compagno o una compagna 

di cui mi fido
62 56% sì 94 55%

con un amico o un' amica di cui mi 

fido
36 36%

non ne ho la necessità 53 31% con un insegnante di fiducia 18 16% no 39 23% con i miei genitori 35 35%

no 34 20% con i compagni di classe 19 17% non ne ho la necessità 37 22%
con gli amici che frequento al di 

fuori della scuola
8 8%

con alcuni insegnanti 12 11%
con altri famigliari (fratelli, zii, 

nonni...)
8 8%

NR 5 5%

con un amico o un' amica di cui mi 

fido, con i miei genitori, con altri 

famigliari (fratelli, zii, nonni...)

5 5%

con un amico o un' amica di cui mi 

fido, con gli amici che frequento al 

di fuori della scuola

3 3%

con altri famigliari (fratelli, zii, 

nonni...), con altri adulti 

(allenatore, educatore in 

parrocchia ...)

1 1%

            23             24             25             26 

SE SI', CON CHI NE PARLI?  (anche più di una 

risposta)

ALL'INTERNO DELLA SCUOLA , PARLI DI QUELLO 

CHE SUCCEDE? 
SE SI', CON CHI NE PARLI?  (una sola risposta)

AL  DI FUORI DELLA SCUOLA, PARLI DI QUELLO 

CHE SUCCEDE? 
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smartphone, computer 55 39% 1-2 ore al giorno 41 26% abbastanza 44 26% mai 85 33%

smartphone, tablet, computer 44 31% 2-3 ore al giorno 37 23% non lo so 36 21% mai 85 33%

smartphone 28 20% non lo so 33 21% per nulla 36 21% qualche volta 69 27%

smartphone, tablet 13 9% 3-5 ore al giorno 17 11% molto 31 18% spesso 16 6%

da venti minuti ad un'ora al giorno 15 9% poco 24 14%

più di 5 ore al giorno 16 10%

255

           27            28            29            30 

QUALI DISPOSITIVI TECNOLOGICI HAI A 

DISPOSIZIONE?

PER QUANTO TEMPO USI INTERNET IN UN 

NORMALE GIORNO FERIALE? (solo una risposta)

E' PIU' FACILE O PIU' COMODO RELAZIONARTI 

CON LE PERSONE ATTRAVERSO INTERNET?

CON QUALE FREQUENZA FAI NUOVE 

CONOSCENZE CON LE PERSONE CONNESSE? (una 

sola risposta)
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qualche volta 100 59% per niente 55 32% mai 98 58% no 125 74%

mai 38 22% poco 48 28% qualche volta 52 31% una sola volta 29 17%

spesso 27 16% abbastanza 41 24% spesso 11 6% più di una volta 14 8%

sempre 5 3% molto 26 15% sempre 9 5% spesso 2 1%

170 170 170 170

           31            32            33            34 

TI CAPITA DI RIMANERE SVEGLIO/A DI NOTTE  

PERCHE' SEI CONNESSO AD INTERNET?  (una sola 

risposta)

HAI MAI SUBITO EPISODI DI CYBERBULLIMO? 

(una sola risposta)

CON QUALE FREQUENZA DURANTE LA 

GIORNATA ABBANDONI LE COSE CHE STAI 

FACENDO PER CONNETTERTI AD INTERNET 

(compresi i social)?  (una sola risposta)

PENSI CHE IL TUO RENDIMENTO SCOLASTICO 

POSSA VENIRE INFLUENZATO NEGATIVAMENTE 

DALL'USO DI INTERNET? (una sola risposta)

3%

16%

59%

22% 24%

28%
15%

33%

17%

1%

74%

8%

58%
31%

6%
5%



mai 134 79% mai 152 90% mai 155 94% mai 126 74%

una sola volta o due al massimo 21 12% una sola volta o due al massimo 12 7% una sola volta o due al massimo 10 6% una sola volta o due al massimo 27 16%

ogni tanto 9 5% spesso 4 2% spesso 11 6%

spesso 6 4% ogni tanto 6 4%

170 168 165 170

           35            36            37            38 

SE SI', IN CHE MODO SI SONO VERIFICATI QUESTI 

ATTI DI CYBERBULLISMO NEI TUOI CONFRONTI E 

CON QUALE FREQUENZA?  (anche più di una 

risposta) [esclusioni da gruppi on-line (chat, 

whatapp, forum ...)]

SE SI', IN CHE MODO SI SONO VERIFICATI QUESTI 

ATTI DI CYBERBULLISMO NEI TUOI CONFRONTI E 

CON QUALE FREQUENZA?  (anche più di una 

risposta) [minacce e insulti tramite sms]

SE SI', IN CHE MODO SI SONO VERIFICATI QUESTI 

ATTI DI CYBERBULLISMO NEI TUOI CONFRONTI E 

CON QUALE FREQUENZA?  (anche più di una 

risposta) [video/foto/immagini offensivi o 

compromettenti]

SE SI', IN CHE MODO SI SONO VERIFICATI QUESTI 

ATTI DI CYBERBULLISMO NEI TUOI CONFRONTI E 

CON QUALE FREQUENZA?  (anche più di una 

risposta) [manipolazione di materiale personale 

o privato]
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mai 158 96% mai 144 88% mai 152 92% mai 138 82%

spesso 6 4% una sola volta o due al massimo 17 10% una sola volta o due al massimo 11 7% una volta 19 11%

spesso 3 2% ogni tanto 2 1% qualche volta 12 7%

164 164 165 169

           39               40            41            42 

SE SI', IN CHE MODO SI SONO VERIFICATI QUESTI 

ATTI DI CYBERBULLISMO NEI TUOI CONFRONTI E 

CON QUALE FREQUENZA?  (anche più di una 

risposta) [telefonate con minacce e insulti]

SE SI', IN CHE MODO SI SONO VERIFICATI QUESTI 

ATTI DI CYBERBULLISMO NEI TUOI CONFRONTI E 

CON QUALE FREQUENZA?  (anche più di una 

risposta) [minacce e insulti tramite internet (siti 

web, blog, chat, Twitter ...)]

SE SI', IN CHE MODO SI SONO VERIFICATI QUESTI 

ATTI DI CYBERBULLISMO NEI TUOI CONFRONTI E 

CON QUALE FREQUENZA?  (anche più di una 

risposta) [telefonate mute]

HAI MAI PRESO PARTE AD EPISODI DI 

CYBERBULLISMO VERSO ALTRI RAGAZZI?
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chiedere consiglio a un adulto 119 24%

seguire le regole per la navigazione 

sicura
93 18%

rivolgersi alla Polizia Postale 78 15%

parlarne con un amico 59 12%

usare un'identità falsa/ un 

nickname
37 7%

evitare l'uso dello smartphone fino 

ai 14 anni
24 5%

usare Internet solo con i genitori 

/insegnanti
23 5%

non far parte di gruppi social 23 5%

non navigare in Internet 13 3%

non usare i social 17 3%

non essere follower di nessuno 11 2%

postare foto solo degli altri 7 1%

                                 43 

QUALI SONO SECONDO TE I 3 MODI PIU' EFFICACI  PER  NON 

ESSERE VITTIMA DI ATTI DI CYBERBULLISMO?
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